

“萨德”风波严重撕裂韩国社会



韩国民众头戴反对部署“萨德”的标语参加抗议活动



星州郡民众举行抗议活动

政党意见不一

韩国主要政党有关“萨德”部署的意见始终未能统一，使得本就剑拔弩张的朝野对立情绪进一步加剧。

尽管韩国第一大在野党共同民主党党首金钟仁态度暧昧，但许多该党议员反对部署“萨德”。该党三名新党首候选人均明确表示反对部署“萨德”，并承诺将在8月党代会改选后修正该党对部署“萨德”的立场。

第二大在野党国民之党连日来一直强

烈批判政府部署“萨德”的决定。该党国会议员党团领袖朴智元26日表示，部署“萨德”对韩国没有任何好处，更无益于朝鲜半岛的稳定，要求政府立即撤回这一决定。

就连新国家党内部也不乏质疑声。据韩国媒体报道，为了反对政府的部署决定，“萨德”计划部署地区的4000余名新国家党党员中已有1000余人递交了退党申请书，誓

与“无视民意”的执政党划清界限。

韩国政府曾表示，“萨德”属于武器部署等非订立条约事项，不需要国会的批准。但随着“萨德”风波的持续发酵，国民之党提出，部署“萨德”事关重大，应获得国会批准。也有来自共同民主党的议员表示，部署“萨德”弊大于利，在当前朝野意见不一的情况下，履行国会审批程序方是上策。

韩国执政党新国家党7月27日表示将很快就部署“萨德”反导系统组建一个联合咨询组，由军方和政府人士以及部署地居民代表共同构成。该党是在韩国国内舆论反对部署“萨德”的声音持续高涨的背景下作出这一表态的。

分析人士认为，“萨德”之争正严重撕裂着韩国社会。部署“萨德”将对东北亚地区安全局势带来极大负面影响，韩国自身也将难逃其害。

韩国许多民众认为，政府有关部署“萨德”的决策过于草率，应在听取民意后加以调整。连日来，韩国民众的抗议活动此起彼伏。

“萨德”部署地星州郡成为抗议活动的焦点。星州民众普遍表示，“萨德”的部署可能会危害到当地安全，并给那里的经济和社会发展带来负面影响。2000多名星州居民日

抗议此起彼伏

前还专程赴首都首尔举行了大规模集会。据韩国媒体报道，由于不满政府消极的应对态度，星州郡抵制部署“萨德”斗争委员会已经聘请了法律顾问，考虑通过提起行政诉讼的方式，要求政府撤回决定。

韩国多个市民团体也纷纷举行记者会，表达对韩国政府部署决定的不满。市民和平论坛共同运营委员长郑旭湜表示，韩国政府

在“萨德”问题上总是闪烁其词，说部署“萨德”是为了国家安全，又说“萨德”系统覆盖不了首都圈，这些前后矛盾的说辞让国民失望透顶。

据韩国媒体最新发布的民调显示，高达45.8%的受访民众认为“萨德”的军事实用性低，加剧了韩国与别国的矛盾，无益于韩国。

害人也将害己

韩国分析人士指出，部署“萨德”决不是如韩国政府所说的那样，仅仅是一个针对朝鲜核与导弹威胁的武器部署问题，而是事关韩国国家安保、和平统一、国民安危和韩国经济存亡的问题。

韩国不少有识之士也指出，“萨德”如果最终在韩得以部署，不仅将损害韩国与中国、俄罗斯的外交关系，也将对地区局势稳定乃至韩国自身安全造成严重负面影响，因此希望政府改弦更张。

韩国中央大学政治学教授李惠正表示，

目前韩国政府所谓的部署“萨德”是为应对朝鲜核和导弹威胁的说法缺乏说服力。他指出，部署“萨德”将使朝鲜半岛周边安保环境发生巨大变化，是一个不慎重、不明智的决定。“萨德”今后如果被编入美国的导弹防御系统，只会加剧朝鲜半岛的紧张局势，韩国面临的安保困境将更为严重。

韩国前总理郑云灿近日发表文章说，从韩国政府部署“萨德”的决定中看不到对未来的战略思考。他表示，韩朝应通过经济合作，推动实现韩朝的和平共存。然而，政府部

署“萨德”的决定将会阻碍和平共存之路。

《韩民族新闻》社论指出，由于部署“萨德”的决定，朝鲜半岛目前的危险局面将在未来一段时期内持续下去，可以说，这一决定打开了东北亚危机的潘多拉魔盒。

韩国前外交通商部长官宋旻淳更是警告说，部署“萨德”意味着韩国正在以军事取代外交，这是极其危险的举动。“萨德”部署起来容易，但韩国可能会由此走上一条不归路。因此，韩国需要寻求“萨德”的替代方案。
(新华社电)